

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аверкина Никиты Сергеевича «Морфологические изменения артериальной стенки, ассоциированные с отдельными факторами сердечно-сосудистого риска», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

### 3.3.2 – Патологическая анатомия

Актуальность диссертационного исследования Н.С. Аверкина обусловлена тем, что за последние несколько десятилетий не прекращается рост сердечно-сосудистых заболеваний. Трудности клинической диагностики различных патологических процессов артериальной стенки, несмотря на обилие диагностических методов, ведут к позднему направлению больных на необходимое лечение.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В объеме данной работы проведен морфометрический анализ микроструктуры артериальной стенки в разных возрастных группах и в условиях факторов сердечно-сосудистого риска. Исследование проведено на секционном материале, автором определена значимость морфологических данных в развитии сердечно-сосудистых заболеваний. Полученные автором сведения могут быть использованы в клинической практике для совершенствования мер профилактики атеросклероза и связанных с ним заболеваний.

Обоснованность и достоверность научных положений определяется достаточным объемом проведенного исследования, применяемыми современными информативными методами исследований, включающими гистохимические, иммунофлюоресцентные, а также адекватными методами статистической обработки полученных данных. Выводы логичны, закономерно вытекают из содержания работы и соответствуют поставленным цели и задачам.

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, из них 4 в журналах из перечня изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований.

Принципиальных замечаний по автореферату нет. Таким образом, диссертация Аверкина Никиты Сергеевича на тему «Морфологические изменения артериальной стенки, ассоциированные с отдельными факторами сердечно-сосудистого риска» является законченной научно-

квалификационном исследовании. По актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертационная работа Н.С. Аверкина отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 №748, от 29.05.2017 №650, от 28.08.2017 г. №1024, от 01.10.2018 г. №1168, от 20.03.2021 №426, от 11.09.2021 №1539, с изм. внесенными постановлением Правительства РФ от 26.05.2020 №75, от 20.03.2021 №426, от 11.09.2021 №1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Аверкин Никита Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.3.2 – Патологическая анатомия.

Заведующая кафедрой патологической анатомии  
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский  
университет им. В.И. Разумовского»,  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук (3.3.2 – Патологическая анатомия)  
профессор

Галина Никифоровна Маслякова

410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112  
ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского»  
Минздрава России  
Телефон: +7 (845-2)-49-33-03; +7 (845-2)-49-59-84  
E-mail: [meduniv@sgmu.ru](mailto:meduniv@sgmu.ru)  
«12» июня 2022г.

